

科技+产业+文旅 让千年古城雅安雨城焕新出发

总投资10亿元的低空经济综合体项目加速成形;藏茶火锅开辟餐饮新赛道,智能制造车间刷新生产效率;周公山温泉度假区入选“安逸四川玩转天府”文旅消费品质场景名单。近年来,雅安市雨城区以科技创新与传统文旅的深度融合书写高质量发展答卷。这座千年古城正通过“科技+产业+文旅”的立体创新矩阵,在雨城大地绘就新质生产力与生态文化共生的现代图景。

竞速低空赛道 助推区域经济转型升级

在UFX飞翔星球营地施工现场,30余台工程机械协同作业,工人们正在开展精细化施工。这座总投资10亿元的“空中乐园”已初具规模。

项目负责人李觅手持设计图介绍,首期3亿元投资将重点打造三大核心板块:常态化载人无人机试飞基地、西南地

区规模较大的低空飞行培训中心,以及融合STEAM教育理念的航空主题研学营地。其中,垂直起降无人机观光项目尤为引人注目,游客将以全新视角俯瞰青衣江畔的万亩茶园,体验“云端漫步”的文旅新场景。

UFX飞翔星球营地整体设计注重科技感与体验感,涵盖无人机科普课堂、机器狗互动、船模制作体验等特色内容,让参与者在实践中感受科技魅力。同时,项目结合雅安藏茶文化,推出“无人机+采

茶+运茶”等新体验,实现传统文化与现代科技的巧妙融合。此外,雅安云上航空旅游有限公司还与雅安职业技术学院合作共建低空经济产业学院,培养专业人才,为项目可持续发展提供支撑。

据了解,项目正式运营后,将带动周边区域形成民宿集群、航空主题餐饮等配套业态,构建“科技+文旅+教育”的复合型产业生态。

随着《“十四五”通用航空发展专项规划》的深入推进,雨城区正以该项目为支

点,撬动低空经济全产业链发展。未来,这里将形成集装备研发、人才培养、场景应用于一体的产业集聚区,推动区域经济转型升级。

科技创新赋能 助力高质量发展

当沸腾火锅邂逅千年茶香,雅安藏茶在科技创新中完成华丽蜕变。今年4月,雨城区藏茶博物馆广场举行了一场别开生面的体验活动——300余位体验者将藏茶包浸入火锅,这款富有地域特色的“藏茶火锅伴侣”让食客们感受到麻辣鲜香与醇厚茶香的平衡。

这场活动的背后,是雨城区构建的藏茶产业创新矩阵。通过携手国际火锅产业联盟、四川省茶叶行业协会,雨城区成功拓展藏茶应用场景:“焯小茶”等藏茶原叶饮料成功上市,自研藏茶火锅底料亮相四川国际茶业博览会,“吃火锅、喝藏茶”渐成川渝餐饮新时尚。目前,“雅安藏茶”区域公用品牌价值达33.38亿元,位列全国黑茶第一方阵。

科技创新同样重塑着雨城工业版图。在四川众友机械有限责任公司数字化车间,150台工业机器人组成精密协作网络。机械臂精准抓取、定位、装配,以每班2000个差速器齿轮的生产效率,展示出智能制造的活力。该企业生产部副部长唐千钊指着实时数据大屏介绍:“依托‘工业大脑’系统,单名员工可管理8台设备,生产效率较传统模式提升近3倍。”

作为国家级专精特新“小巨人”企业,该公司技术突破持续涌现:新研发的差速锁结构齿轮经过锻压成型与齿数优化,已完成试验阶段,预计下半年实现量产。

从茶产业到装备制造,雨城区因地制宜发展新质生产力。当前,雅安高新技术产业园区建设现场呈现全域攻坚态势,工程时序表与作战图精准管控,总投资82.77亿元的基建项目17个、总投资155.49亿元的产业项目18个持续提速建设。雨城区聚焦“高新特精”发展定位,通过空间规划重构、产业链条重塑、创新要素重

组,全面强化区域科创能级与产业承载力,全力推动重点项目早竣工、早投产、早见效,以科技创新赋能传统产业转型升级,为高质量发展注入强劲动能。

构建南线旅游大通道 释放文旅新势能

近日,周公山温泉度假区入选“安逸四川玩转天府”文旅消费品质场景名单,为雨城区文旅产业再添殊荣。初夏时节,云雾缭绕的周公山脚下,以“玫瑰生活,温泉泡汤”为主题的十里芳菲·野玫瑰村,正成为康养旅游的新地标。

作为“西蜀第一汤”,周公山温泉的蜕变令人赞叹:度假区融合生态农业、文创工坊、非遗市集等多元业态,构建起新型农文旅综合体。“仿佛走进童话世界,美不胜收。”游客们的赞叹,印证着项目的独特魅力。

周公山温泉的梦温泉井深3475米,出水口温度达85℃,含有丰富微量元素,一年四季热浪蒸腾。借势2024四川省文化和旅游发展大会暨第十届中国(四川)国际旅游投资大会,雨城区投资28亿元实施13个基础设施项目,串联海子山、望鱼古镇等景区,构建南线旅游大通道。今年“五一”假期,周公山景区接待游客突破2万人次,展现出强劲的发展势头。

当前,雨城区正以祥源文旅、十里芳菲等头部企业为引领,整合8个A级及以上景区资源,打造“北看熊猫、南看孔雀、中泡温泉”特色IP。通过培育温泉经济、冰雪经济,推进建设度假酒店、碧峰峡青云梯等项目建设,创新推出低空旅游、国风旅拍等消费场景,全力创建周公山国家级旅游度假区。随着川藏茶马古道起始段申遗工作的启动,以及“春游、夏品、秋望、冬泡”四季主题活动的深化,雨城文旅正迸发新活力。

从“川藏咽喉”到“开放枢纽”,雨城区正以更包容的姿态拥抱世界。这座被雨水滋养的城市,正以生态为笔、文化为墨,在川西大地上绘就一幅生机盎然的现代版“富春山居图”。

(刘静茹)

“德乡仪品” 销售火爆

近一个月以来,南充市仪陇县手工粽子、客家阿哥兔肉、德乡嫂松花皮蛋等“德乡仪品”农特产品在线上平台销售火爆,县电商运营中心接单量超5.5万单,交易额突破650万元。图为5月26日,工人们在县电商产业园忙着分拣、包装“德乡仪品”农特产品。

(张明 唐明平 摄影报道)



图片新闻
TU PIAN XIN WEN

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区 提升群众保护生物多样性意识

本报讯 近日,眉山市东坡生态环境局联合东坡区规划和自然资源局、区农业农村局,在区阳光音乐广场举办了一场别开生面的保护生物多样性宣传活动。

活动现场,工作人员热情地向群众发放了保护生物多样性宣传海报,以及保护野生陆生动物“六禁止、六不要”等内容的宣传资料;耐心为群众讲解了保护生物多样性的目的、意义以及实用的保护方法,并呼吁大家热爱大自然,珍视每一个生命,坚决拒绝

采集、购买和使用野生动物制品,禁止采集、捕捞野生动植物,共同尊重自然、顺应自然、保护自然。

活动现场气氛热烈,群众积极参与互动,展现出对保护生物多样性的浓厚兴趣。此次活动有效提升了广大群众参与保护生物多样性的积极性、主动性和责任意识。下一步,东坡生态环境局计划开展更多形式多样的科普宣传活动,引导群众用实际行动保护生态环境、守护物种资源,共同建设人与自然和谐共生的美丽东坡。

(本报记者 苏文保)

中江县 “智慧公厕”基本覆盖城区

在城市精细化管理不断推进的当下,德阳市中江县聚焦居民“如厕难”问题,以科技赋能公共服务,打造兼具“科技范”与“人情味”的“智慧公厕”,让“方便”之事更方便,切实提升居民生活幸福度。

“以前找公厕全靠‘碰运气’,现在扫一扫灯杆上的二维码,最近的公厕马上就能导航找到。”近日,刘先生通过扫码,找到就近公厕解决了自己的燃眉之急。据了解,居民在中江城区的每一处灯杆上,均可通过扫描上面粘贴的二维码,找寻附近公厕。这一创新举措极大地方便了居民的生活,无论身处城市的哪个角落,都能快速找到最近的公厕。

走进焕然一新的“智慧公厕”,简约灵动的灰色外观与城市景观和谐相融,内部更是科技感十足。智能显示屏实时更新厕位状态、烘干机、灭蚊灯、应急灯、热水器等设施一应俱全。第三卫生间内,母婴护理台与无障碍设施等,为居民带来更舒适的体验。

“这个厕所设计得很人性化,第三卫生间里面还有哺乳台。厕所里面很干净,没异味,还有热水、纸巾,让我感觉很方便。”居民吴女士说。

除新建外,中江县还对城区原有老旧公厕进行了“提档升级”。在城区内熊山公园,“公厕摇身一变”成了一座“城市驿站”综合体。这座综

合体一半是公厕,一半是户外劳动者驿站。驿站内桌椅、沙发、空调、微波炉、冰箱等设施齐全,不仅为环卫工人等户外工作者提供了休憩港湾,也成为居民散步歇脚的温馨场所。

“智慧公厕”为居民生活带来便利的同时,也大大提升了环卫工人的工作效率。公厕管理员文师傅对智慧设施感触很深,“自动除臭系统让异味少了,感应冲水也减轻了我们的工作量。还有休息室,我们工作闲暇之余可以在里面休息。”

据了解,去年,经过前期实地勘察,深入了解各区域公厕供需情况后,中江县相关部门针对县城区域部分公厕设施陈旧落后、空间布局不合理等实际情况,新建公厕21座,改扩建老旧公厕36座,总投资1450万元。为弥补公厕不足,46座机关事业单位公厕对外开放。这些举措不仅解决了居民的“小需求”,更彰显出城市的“大文明”,成为中江县推进民生工程、提升城市品质的生动缩影。

(刘倩)

遗失声明

成都华利轩科技有限公司(统一社会信用代码:91510104MA67EMIT4K)营业执照正副本不慎遗失,特此声明。
2025年5月28日

邻水县 “智改数转”赋能汽车零部件产业升级

本报讯 近日,记者在四川航舰汽车空调有限公司生产车间看到,零部件在传送带上快速流转,工人正在加紧生产一批即将发往重庆市的新能源汽车空调配件。

“今年订单量比去年增加了30%左右,现在工作人员正在加班加点地忙生产。”公司副总经理苟庆永说道。

据了解,公司成立于2011年,主要从事汽车空调管路总成研发、制造以及汽车零部件加工,是广安市邻水县老牌装备制造企业。近年来,该公司以科技创新为引擎,建立技术创新中心,持续提升产业基础高级化和产业链现代化水平;强化部门联动,积极抢占“新赛道”,在2023年被认定为四川省“专精特新”中小企业。

“我们成立了专门的研发团队,不断完善研发体系。近3年来,每年投入300余万元资金用于空调管路总成技术研发和创新,目前拥有50余项专利。”苟庆永告诉记者。

公司依靠科技创新,不仅显著提高了生产效率,降低了生产成本,还带来了更多的商业机会和市场份额。未来该公司将持续提升技术水平,生产智能化水平,增强公司核心竞争力,争取销售额再创新高。

与此同时,在四川光程汽车配件有限公司车间内,一台台智能化机器正在工人的监督和操作下满负荷生产。这些高精尖设备通过精密的算法和传感器,实现了生产过程的自动化和智能化,大大提高了生产效率和产品质量。同时,该公司还引入了先进的检测技术,对安全带等汽车配件进行严格的品质把控,

确保每一件产品都符合国家标准和客户需求。

“我们公司自动化的生产线,不仅减少了公司的劳动力需求,还极大地提升了产品的质量,也让公司的市场竞争力始终处于稳步提升的状态。目前,公司每个季度生产的安全带都能全部售罄。”公司常务副总经理刘文华介绍,公司主要为一汽、比亚迪、东风小康等企业生产配套产品,今年预计产值将达1.3亿元以上。

为助力辖区企业在新时代抢占“新赛道”,开年以来,邻水县持续深入推进制造业“智改数转”和大规模设备更新,不断提升产业基础高级化和产业链现代化水平;强化部门联动,积极走访辖区企业,加强摸排走访、业务指导和信息帮扶等工作,为辖区企业提供全程保姆式跟踪服务,精细化落实各项惠企政策;定期组织开展多场招聘会,搭建企业和求职者之间的沟通平台,全方位助力辖区企业“加速跑”。

“工业经济是县域经济发展的重要支撑,招商引资是县域经济发展的‘源头活水’。”邻水县经济和信化局副局长唐相伟表示,接下来,将进一步整合资源,全力以赴推动工业提能、招商提质、项目提速、企业提量、要素提效,加快催生更多新的增长点、支撑点,聚焦聚力做强工业引擎,努力推进企业“智改数转”和大规模设备更新,助力县域经济高质量发展。

(李勇 本报记者 周宇)

公告

2025年5月15日,我局执法人员成都市青羊区二环路西二段73号德邦快递查获烟草制品:Cigaronne(Royal slims XL FILTER)10条,计1个品种10条,并依法予以先行登记保存。请物主于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市青羊区清江东路80号,联系电话:028-87312975)接受调查处理。若逾期不來接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律、法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市青羊区烟草专卖局
二〇二五年五月二十八日

公告

2025年5月13日,我局执法人员成都市郫都区安靖街道海霸王路发通物流内查获外包装用绿色编织袋伪装的烟草制品:云烟(紫)313.0条、娇子(格调细支)32.0条、南京(十二钗薄荷)84.0条等共计6个品种525.0条。请物主于本公告发布之日起60日内到成都市郫都区烟草专卖局(成都市郫都区郫筒街道望丛中路226号)接受调查处理。若逾期不來接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律、法规的规定,依法对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。
特此公告。
成都市郫都区烟草专卖局
二〇二五年五月二十八日

公告

接举报信息,2025年5月11日,我局执法人员联合温江区公安干警对位于成都市温江区柳城街办人和路136号门口停放的一辆车牌号为川AAZ6050的货拉拉面包车依法进行检查。现场查获涉嫌违法的烟草专卖品:新牡丹(专供出口)297条。
请当事人于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市温江区天宝西街289号,联系电话:028-61701067)接受调查处理。若逾期不來接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律、法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市温江区烟草专卖局
二〇二五年五月二十八日

公告

接举报信息,2024年12月9日,我局执法人员联合温江区公安干警对四川京邦达物流科技有限公司成都柳江分公司位于四川省成都市温江区和盛镇舒家渡社区烈士街260号的经营场所依法进行检查。现场查获利用绿色蛇皮袋伪装运输的涉嫌违法的烟草制品:牡丹(软)205条、七匹狼(纯境)316条、钻石(荷花)22条等,共计4个品种557条。
2024年12月13日,我局将案件移送成都市公安局温江区分局调查处理,2025年05月27日,该局将案件移回我局作行政处理。
请当事人于本公告发布之日起60日内到我局(地址:成都市温江区天宝西街289号,联系电话:028-61701067)接受调查处理。若逾期不來接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律、法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市温江区烟草专卖局
二〇二五年五月二十八日

债权债务公告书

南充市辣木产业技术协会决定进行注销登记,本协会已依法成立清算组并进入清算程序,请本协会债权人自公告之日起30日内向本协会清算组以书面形式申报债权。

特此公告。
清算组地址:四川省南充市顺庆区人民北路237号
联系人:罗继忠
联系电话:15281723828

南充市辣木产业技术协会
2025年5月28日